f(x) = 3x* + 6% — 12x% — 24x = 3x (x> + 2x> — 4x — 8) ,f}/ua/ . J’

g(x) = 4x* + 14x° — 8x2 — 8x = 2x (2x* + Tx* — 4x — 4) Jj/zf/

L GOD K (20 + 72+ 4x —4) 1 (0 + 20— dv— 8) (27
_2:_.(09[/{,;1&,’}}/ x312L2x2—4x—8 u.}//f‘.”(gj:‘z

x—2
2+4x+4 | ¥ +2x2—4x -8 X222 —4x -8 (2 + Tx2+4x—4
X3+ 4x2 + 4x 2x3+4x2—8x— 16
2x*2—8x -8 3x2+ 12x+ 12
—2x2—8x—8 (x2+4x+4)
0— dL .
AL#0

- x*+4x +4 Q/.”;'].J}&K2x3+7x2+4x—4 ol X +2x2—4x—8

- X d/‘;]u(}"/g 2x 8 3x
GCD (f(x) » g(x))=x (x> +4x + 4)

3.6 %

_&Z ek (1) GCD (1)
(i) 7x® yz*, 21x?y? 23 (i) x2y, X}, x%)?
(iii) 25bc* &, 35b% 3 , 4563 d (iv) 35x° 3 24, 49x2 yz* | 14x)* 22
_E e GOD ¥ G F L ni g (2)
() —d?,c(c—d) (ii) x* - 274 x , (x — 3a)?
() m*—3m—18, m*+5m + 6 (iv)x* + 14x + 33, x* + 10x% — 11x
(V) x* + 3xy + 2%, x>+ S5xpy + 6)? (vi) 2x>~x — 1, 4x* + 8x+ 3
(vi) x> —x—2,x>+x—6,3x>— 13x + 14 (vil)) x* = x> +x—1,x*— 1

(ix) 24(6x* —x* —2x?), 20(2x°® + 3x° + x*)
© @1 @+37,@-2" @1 (@+3* .
-+ GCD Kugjz&/f&ifdw%!&'ﬁ 3)
(1) x> —9x2+23x— 15, 4x> — 16x + 12
(ii) 3% + 18x2 + 33x + 18, 3x2 + 13x + 10
(iif) 23 + 2x2+ 2x + 2, 6x3 + 12x2 + 6x + 12
(v)x* = 3x2 +4x — 12, x* + x> +4x> + 4x

Least Common Multiple (L.C.M) : J’IJL#'»’J)'} 353
J}{/?LJC"*_%'_ Vnﬁmédg/ﬂc)ﬁug/zﬁ-c“.ﬂ K;/) {L .,/J‘;’JWU}Z: U)J"?o;gjaugu
,a,a. ... &yl o)

a4

m Agebra



-

3

a®,a’,as. ... J"’JWD:\.«@& a*,a’,a® o
6 30 e . L

< @ J’IJW’}}-«(//

— a® LCM § a*, a?, af {L-z

-<a’ b’ LCM K a2b7, ab®, a*b* (!

LG LM 2 Z S s il iPA

(i) 90, 150, 225
(ifi) (@ — 1)° (@ + 3)2, (a—2)* (a -

- LCM

322 J&
_é"}’“‘ LCM K&/?/Ln’;;é
(ii) 35a* & b, 42a° cb? , 30ac* b’
DP@+3)t (v)x'+)7, 20—y xt a2y + )y
90=2x3x3x5=21x32x5 I (i)
150=2x3 x5x5=21 x 3! x 52
225=3x3x5x5=32x52
— Al =21 x 32 x 52 =450

—e5x7x6=210 LCM K30 4 <4235 (i)
LCM=210xa@ x3xp3=210a° 3 b3

-« LCM=(a—-1P@+3)*(a-2)2 § (a—2¢(a—-17 (@+3)* < (a— 1)’ (a+3) (iii)

Lyl e Lia (e spkl (i)

F Ay =@y 7y +?)
oyt = -y o ay+yP)

¥yt eyt = () - )P = (0 apy?) (F —xp )

LCM = (x + )

(@ —xy+r?) (- (¢ +xp +07)

=@ +y ) =y =xb b

37

Dx®y?, xyz
3)a® be,b*ca, clab
S)am+1 ,am+2 ,am+3

N3a@—1),2a—-1) ,@*-1)
9)(x+4)Y (x—3) ,(x—1)(x+4) (x—3)

_ZE ek LOM )3
2) 3x? yz, 4x 3 y?

4)66a* b> 444> b* ¢, 240> b ¢!
6)x%y+ xy?,x2+xy

8)2x2—18y2  5x2y+ 15xy?, x> +27)°

10) 10(9x” + 6xpy +2), 12(3x% — 5xp —2)%), 14(6x* + 2x7)
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POk GCD 4 LCM 354
L et S GED s LOM L ALt fledin St E b A
GCD (21,35)=7 4 LCM (21, 35)=105 Ulg 21 x 35=105x 7
“LnSE LU A
ce el AL GCD sl LM Lyl S o6 D20
Sx) x g(x) =LCM (f(x) , g(x)) * GCD (f(x) , g(x))

L AL e FF
e b2 g(n) = 8 (v — 3% +252) sl fix) = 12 (¢ — %) S/
f) =120 —x) =22 x 3 x 3 x (x— 1) (1)

#lgx)=8(x* -3 +2x) =2 x 2 x (x- 1) x (x-2) (2)
e e (2) 1 (1)
LCM (fix), (gx) =22 x 3! x ¥ x (x - 1) x (x —=2)=24x3 (x - 1) (x — 2)
GCD (fix) , g(x) =4x*> (x — 1)
il) LCM xGCD=24x* (x—1) (x—=2) x4x* (x — 1)

=96x5 (x — 1)? (x — 2) (3)
X)) xgx) =123 (x-1) x 8 (x—1) (x—2)
=96x° (x — 12 (x - 2) 4)

LCM x GCD = f(x) x g(x) £ ilfie (4) s (3)
S el AIL 2\ o AN eK LM 1 GCD L=l d 2
s LCM ,Q’_w-wé/?)%widw Lons (3 LIS GED sl LOM () , ()
L L3 A2L -1 vyt (Unique) Jé GCD
3.23 J&
-ép"” LCM < x*+ 5x +7 GCD K x4+ 2x3—4x2—x + 28 sl x* +3x% + 5x2 + 26x + 56
o) =x + 20 — 42 —x +28 sl f()= x* + 38+ 52 +26x + 56 SIS

GCD=x*+5x+7 %)
LCM x GCD = f(x) x g(x) o
4 _ S)xelx) ()
7z LeMm e
—e /Y g(x) 1 fx) GCD o
1 -2 8 » 3
15 71 3 5 26 56 < GCD ‘Lt“/r:ﬂ fx) S/
1 5 7
—2 -2 26
—2 —10 —14
8 40 56
8 40 56
0

Agebra



ce b 2= 20+ 8 e T e 45K GOD f(r) 2
(1) = LCM=(?-2x+8) xg(x) <!
LCM=(2-2x+8) (x*+2x* —4x2—x +28) (>

© ¢

b Vo LOM At 2 S e fia) fe bl gt 5 S5 GCD S gx) SIS

-éf}b"gj/?(d/u;‘a A+ 1 (}//S’Cg/';'-‘a GCD »/ LCM KL?J/E:"';; X— 1 x+1 3246
inis f
LCM=x°-1 s GCD=x +1
fx)=x*+1 J/!/Lf/
LCM x GCD =fix) x g(x) S

. o(x) = LCMXGCD _ (x° = D(x + 1)

fx) X+ 1
SCEANCE VLS N
x +1
g(x)Z(x3— D+ 1),
38 7

-k LeM S-S
c x-2 GCDEU™ x> —5x+6,x2+4x— 12 (i)
& xX2+x+1GCD KU~ x*+3x3 + 6x2 + 5x + 3, x4 + 2x2 + x + 2 (i)
< x+7 GCD U™ 2x3 + 15x2 + 2x — 35, x3 + 8x2 + 4x — 21 (iii)
< 2x-1GCD KU~ 203 —3x2—9x + 5, 2x* — x3 —10x2 — 11x + 8 (iv)

ek g = WAL Y L2 GED sl LM £ py) -2
D)+ 12 +2)% o+ 1) (x+2), (c+ 1) (x +2)
(i) (4x+5)> Bx—T), (4x + 5) Br =T, (dx+ 5)° Bx = 7)?
(i) (c* =) O+ x2 p* + ), X2 =) xt -y
(iv) (x* — 4x) (5x + 1), (5x% + x), (5x> — 9x? — 2x)
V) x-=1)(x-2)(?-3x+3),(x—1), (> —4x*> + 6x - 3)
(Vi) 2x+ 1) (2 —4), (x+ 1), (x+ 1) (x—2)
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(Rational Expression) 2Pt 3.6
LR P Sl fn 020 sl mogp Z e T e et P
-ac?ffd/"/ o) it et o) 1 pio-t 2
e G u’z:u“%bé PO p) S gl p) 27
e FE I e T //,bLJv_Lu*UA/Lw‘ oGz
3x+2 3+\/ﬂ+5 -w,uﬁ“w@&uku”t

"Rtxtl T 2tx—3

(Rational Expressions in Lowest Form) <4/ }'/“"’U/ u}"ﬁ" ¢ 3.6.1

2x+7

A3 '1'GCD ¥ g(x) 2! p(x) fumwﬁvéckwmyé g(x) 2 p(x) ‘}//éf»ﬁ
e B L
9) 1 p(x) ¥ g() sl plx) Ul Udno Ut 2 2 0 e e Az P
g Ll S5 GeD £

. 3.25 J&
_EE e
5x+20 X — 5x°
() Tx + 28 ) 3% + 2%t
2
(iii) 6x Sx +1 (iv) (x — 3)(x2 —5x+4)
9%+ 12x =5 (x — 1)(x" —2x —3)
S
) 5x+20 _ 5(x+4) _ 5
Ix+28  T(x+4) 7
(ii) K o5 X (x=5) _ x-35

3w+ 22t (2 +3)  X(2x+3)
(i) LI p(x)=6x"— 5x +1=(2x — 1)(3x — 1) sl
g(x)= 9%+ 12x—5 = (3x+5)3x—1)

plx) _ (2x—=1)Bx—1) _ 2x—1
qg(x)  Bx+5)(3Bx—1) 3x+5

(iv) ’(’/‘f/ Fx)=( —3)(x —Sx4+4)=(x—3)(x—1)(x—4)
g(x)= (x— D)(x* = 2x=3)=(x— 1)(x = 3)(x + 1)

o S (=3 - )(x—4) x4
: g(x)  (x=-Dx=3)(x+1) x+1

SRy /ochra



39 F

JEE A fslpaie

2 2 3
x — 12x x —1 x +x+1
3 4 2
(iv) 962_727 (V) Xz+9€7+1 (s x yx 1=+ 1) - x7)
x =9 X +x+1
3 2 4
X +4x"+ 16 2x°+5x+3 (x” +9)(2x — 6)
(ix) (x—3)(x" = 5x+4) < (x — 8)(x” + 5x — 50) i) 4> + 9% + 5
(x —4) (x> = 2x = 3) (x + 10)(x> — 13x + 40) 8x” + 6x — 5
(xi) (x— 1)(x = 2)(x* — 9x + 14)
x—T)x" = 3x+2) o . -
(x=17) e S 362

. plx)_glx)  plx)xg(x
e = My A O

p(x) . 8(x) _ p(x) hx)  2H Gi

q(x) ~ h(x)  q(x) " g(x)

p(x) . g(x) _ p(x)Xxh(x)
q(x) = h(x)  g(x)xg(x)

s 32600

3.2 5 3 3 2 2 3 2
(l) _)i = 2ZZ2 (11) - a +b . o a _z (111) X2 8 o X2+6.X+8
9z X'y a +2ab+ b a x —4 X +2x+4
() | x3y2 X 2725 _ (x3y2)(2725) _ 3z : J’
: 1 12 1, 42 X
927 xy (9z27) (x'y")
3,3 2 2 _ _
(ii) _a +b %@ —b (a+b)(a ab+ ) _ (a+b)a—b) i ab+ B
A +2ab+ b a—b (a+b)a+b) (a—b)
| X -8 X t6ox+8 _x -2 (x+4)(x+2)
(i) <+ 2 72X 2
X —4 x+2x+4 x =2 X +2x+4
(x=2)x"+2x+4) (x+4)(x+2)
= X x+4.
(x+2)(x—2) X+ 2x+ 4
_g(:ﬁ 3.27()@
nAx—4 o~ x—1 X — 1 ¢~_x2+x+1 x—l X —4x—5
O T ¥ i) 3 3x + 9 ) s & P ar_s
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“_o1  x+1 (x+D)x-1)"x-1 x-1°
3 2 2
X =1 . x +x+1 _x—-D& +x+1) 3(x+3) _ a0
@ X ¥3 7 3xr0 x 43 T oD
Gy Fol X odres _ (D=1 (S
x2=25 X 44x—5 (x+5)x-=5) " (x=5)(x+1)
BTV O B
(x=5)x=5)  x’_10x+ 25
3.10
RS A S sk (1
2 2
. —2x  3x+6 . x—81 x +6x+8
i X (i1)
x+2 T x=2 Poa P sx—36
x—3x—10 X = 2x+4 - X — 16 X—4 o x—4x+16
(it} ¥ —x—20 v +8 () X=3x+2" x*+64° x*—2x-38
2 4
) 3x2+2x—1><2x2—3x—2 (vi) 229(—1 2x—8x % 926+3
X —x-=2 3x"+5x—2 X +2x+4 2x+5x—-3 x —2x
g sl 2
(1) X . X2 (11) —36;X+6
x+1 7,2 _q 49 x+7
i) ¥ s4=5_ =310 (v) A1+ 28 27+ Txt 12
x =25 x +7x+ 10 x —4x =77 x*—2x—15
) 2x + 13x + 15 . 2§c2—x—6 (vi) 3x x—4+ 24x2—4
x+3x—10 x —4x+ 4 9x—16 3x"—2x—1
2
(Vll) 2X2+5.X—3_2X2+X—1
2" +9%+9 2x +x-3
3 IS P 363
s - . oy 1(x) P(x)/f
U/MC?‘J‘%./:’% s(x) = 029 q(x) # Om’l/z:&ubtu S(x) 2! a(x) f
p(x) , r(x) _ p(x).s(x)+g(x)r(x)
g(x) ~ s(x) g(x).s(x)
3.28 J&
£
x+2  x—1 x4l o 1 —x—6 x+2x—24
O i3t (l)( 1P x+l (i x =9 X —x—12

95 B¢

lgebra



S

(i) x+2  x—1 _ (x+2)(x=2)+(x=1)(x+3) _ 2%° +2x — 7
x+3 x-2 (x+3)(x—2) Y rx—6
(11) x+1 + 1 _ (X+1)2+(X—1)2: 2X2+2
(x—1¢ x+1 (x —1)*(x+1) (x*~1) (x+1)
2" +2

x3—x2—x+1

(111) xz—x—6+x2+2x—24 _ (X—3)(X+2) (.X+6)(X—4)
=9 X —x—12 (x+3)(x=3)  (x+3)(x—4)

_ x+2+x+6 _x+24+x+6 _ 2x+ 8

x+3 x+3 x+3 x+3
3o , o e 313298
cotnfb WX A3 s SEEIUALEY S
X+ 2 ’ X +2
X —1 2 —x"+3 -tauau“}’t P) ,G/u’/
- tplx)= =
X"+ 2 X+ 2
. 32 3
& px )= 2x2x +3 _x2 1
X+ 2 x 42
_ 2% —x +3-x +1 _ X —x +4
X +2 X+ 2
5 S, G (2x=1_ x41)\ x+2 3.30 Jo-
2x—1  x+1 x4+ 2 .
NOW’<x—1 2x+1>+x+1 Sf
[@x=D@x+ 1) =(x+Dx=1)] x+2
(x—=1)2x+ 1) x+1
:(4x2—1)—(x2—1)+x+2: 3x° L X2
(x—1)(2x+ 1) x+1 (x=1D2x+1) x+1
_ (D (x+2)(r = D@x+ 1) _ s 46’ =3 —2
(x> = 1)(2x + 1) 2+ x = 2x— 1
3.1 F
LB b e el U i i (1
5 :
. 8 . xX+2 x—3
() X+ (ii) +
x—2 2-x X +3x+2  x—2x—3
2 2
(111) x—zx—6+x2+2x—24 (lV) 2.X—2 + 2X+3
x =9 x —x—12 x —=Tx+10 x —2x—15
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2 2 2 2

X —3x+2 2 —3x-2 X +6x+8  x—x—20

2x+5+x2+1
x+1 © -1

3 2 ., 3
¢ b S 3’“+22+’“2+4 W{L/qu’/ff@&"lé&&”t% 2
X ¢ X +

(vii) —(32=2) (viid) L 1 2

x—1 x> +3x+2 x*+5x+6 x*+4x+ 3

- - e 3 2
et 27— Sx+ 1YL G PR PSR LA ST ES 3

1
1 20 o X y 1
- ¢ P = = f
-0 pP-9 ol x+y’Q x+y/ (4

(Square Root) &/ i 3.7

b2 = aSe AU < b Zﬁ/bigg 'a' ;ﬁﬁ.g-+;ﬂc}?d}‘/§ug ac R/}
v_uuﬁ.ugf; (+3)2=9 s (=32 =9 Uhsblbof & Lrb bl Na L Va SB ipib a
VI2U=11 LAEI- 0=3 SGoctnJe1d L ool E Ak wdoc b1l Sons
- V10000 = 100

AR e L B L Lone i LA G A
(p(x}) = | p(x)| SV \p(x),:{ p@ 1 p0=0

—p@) 1 p(0)<0
o=@ -le-al  Ja-pr-la-p. P
LR i Z AT B ik S
S AE iy AP )
L L ek B AL P 215 6L Az dE G A o
G e B AL e 3.7
_E g 33100

_éﬁ;’&ﬂ P

4 6 8
() 121(x—a)f (x—bf (x—c)2 (i) ii’;lyzsi (iii) (2x + 3y) — 24xy
(i) /121(x—01)4(96—19)6(96—0)12 =11[(x —af (x = by (x —c)° S
. 81 4 6 8 9 2 3 4
Wy 643;/1}2)54 3 xwﬁs5

(i) \/(2x + 3y)* — 24xy = /4x2 + 12xy + 9y2 —24xy = [ (2x — 3y)?
=[(2x = 3y)

o7 RV



3.32 J&

() 4x" +20xy+25y° (i) «"+ ;6 5 RN Iy
(i) (6x° —x—2)(3x* —5x+2) (2’ —x — 1)
(1) /4X2 + 203(7}7 +25y2 = /Qx + 5y)2 — |(2X + 5y)| : ‘)’

AR AT

(i) ey A
6x° —x —2=(2x+ 1)(Bx—2); 3 —5x+2=0Bx—2)(x—1)
2% —x—1=(x—1)(2x+ 1)

S At —x—2)3x = 5+ 2)(2 —x— 1)
=/(2x + 1)(3x — 2)X(3x — 2)(x — 1) X (x — 1)(2x + 1)
=/ (2x+ 1PGx— 2P (x — 17 = |(2x + 1)(3x = 2)(x — 1)]

3.2 7

_gr)b"d/’/wg‘j“/;/y A
0 196a°6°"" W 280(a— by (b—c) (i) (x+ 117 — 44x
64(a+b) (x—yF(b—c)
25(x+y)(a—=b) (b +c)°

_E O N ) 2

(iv) (x —yy + 4xy (V) 121x°y° = 81x*y" (vi)

(i) 16x —24x+9

Gi) (x*=25)(x" +8x +15 )(x* —2x — 15)

(i) 4x’+ 9y’ + 252" — 12xy + 30yz— 20 zx
1

(iv) «' 4+ +2
X

(V) (6x" + 5x — 6)(6x" —x — 2)(4x” + 8x + 3)
(vi) (2x" = 5x+2)(3x" = 5x—2)(6x" —x — 1)

:b/?ﬁ"&/bk(@,@/?/:—z’:/’b”) 3.7.2

Lo ES AL NS Al P Ly o ik DA E
-fﬂ&vfutrf‘f?un&w

LTS E BN e LA LGN sde LA
U AL P AL L g
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(i) V66564 (i) Y 9x" + 122 + 100" + dx + 1 L S
258 PGy = 9%t + 120 + 10" + dx + 1 S/
21665 64 3 + 2 + 1
4 3’ Ox* + 12" + 10x" + 4x + 1
451 2 65 O
L 6x” + 2x 12" +10x°
508 40 64 12x° + 4x°
400 64 6x + 4x + 1 6x§+4x+1
6x" +4x +1
0

V66564 =258 il Vox' 1 126 + 1082 +dx+1 =13 +2x+1] £8

r J?@'L'/.L
_Zuf’%guﬂj&nd}{cﬁ,ﬁutg}d,y’md;ﬂ/umi x éujj/?( (1)
“BE L AL STt ESE AL (i)
‘/9x4+ 126° + 10x° + 4x+1 = Y(a+b+c)
_ugaE/()V a,b,c u”V.‘:ﬂwa"—Zﬂ—}J'{Lﬁ
(@a+b+c) = a+b + +2ab+2bc+2ca <
= az+bz+2ab+2ac+2bc+c2
= a2+(2a+b)b+(2a+2b+c)c
= (3 4 (62 + 2x)(2x) + (6x7 + dx + 1)(1) S/
‘/9x4+ 126" + 10" + 4x + 1 =357 + 2x + 1, c=14b=2x ca= 3’ 2
Ox +12¢ + 100+ + | U AU il L L0 Lok sy - 3 U
= (mx2 + nx + l)2 = mzf + 2mnx + (n2 + 2lm)x2 +2nix+ 1
S m, 1 BT b L g S e b
Ly S sk B i)
25x* — 300 +29x" — 12x +4 = 25x — 30X + 9x" + 20x" — 12x + 4
= (5:°F 4+ 1100 + (= 30)](= 3x) + (10x° — 6x + 2)2
= (559 +[2(54) + (= 30)](= 3x) +[2(5x)) + 2(=3x) + 2]2
=d’ +[2a+ (= D)](=b) +[2a + 2 (= b)+ c]c
—d + (— b)2+c2+ 2a(—b) + 2(=b)c+ 2ac
=(a—b+c)2 J& a=5x2,b=3x,c:2

& V25xt —30x° +29x% — 12x + 4 = |5x% = 3x + 2.

m Agebra



3.33 Jt
_EE s ek X — 1003 + 37x% - 60x + 36
_‘Lufu;§d5fd/x LO"%L?J/?/%) : J’

X} - 5x + 6
x> | x* —10x° +37x% — 60x + 36
4
2x2 —5x —10x3 + 37x?
— 103 + 25x2
2x2—10x+ 6 12x* — 60x + 36
12x% — 60x + 36
0

Vb — 105 + 3742 — 60x + 36 = [(—5x+ 6)| £C;
3.34 J&
_ZE el ek X — 63 + 192 — 30x + 25

B N AN R R B ST IR S

5-3x +x*
5 25 —30x + 19x" — 6x° + "
25
10 - 3x —30x + 19x?
—30x + 9x?
10 — 6x + x? 10x? — 6x3 +x*
10x? — 6x3 + x*
0

—e|x?=3x + 5] &/ujg&:é/é{jt;
3.35 J&
LS n st m S 6L m— e+ 28 + 1200 + 9t ]

S
0¥ + 120 +28¢ —nx +m UFA el xS
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332+ 2x + 4

32 | 9x* 123 +28x —nx +m
9x*
6x% + 2x 12x* + 28x?
12x3 + 4x?
6x% +4x + 4 24x> —nx +m
24x* + 16x + 16
0

e m =160 n=— 16 Sl G SELEE TS5
3.3

-ﬁé&g/;cg)f ik & e (1

(i) x* — 4x3 + 106> — 12x + 9 (i) 4x* + 83 + 8 + 4y + 1
(iii) 9x* — 6% + 7x? — 2x + 1 (iv) 4 + 25x% — 12x — 24x> + 16x*

U bt a I S e B s (2
(1) 4x* - 12x3 + 37> +ax + b (i) x* —4x3 + 10x> —ax + b

(iii) ax* + bx3 + 109x? — 60x + 36 (iv) ax* — bx® + 40x> + 24x + 36

(Quadratic equations) : <lbsGun 3.8

Gosnas uf/»wﬁrﬂégl’gb’/ & /l’drMugi£¢/"/’)h" éUL (Euclid)J/xg'Ubf g/&tg

t’lg/z: uibu‘.’p&l%l'z (:ﬁi/f KL/J’:’/;;UV&/)»_UZ LIJW’iLL/dLJ)JPK&’)V
bbb (2 L8 S av+ bx=c ahlrGoni (598 -665AD) f hsde e3P, o
&/}»é&ﬂ@lﬁa.@ iLL/J&'}V&/}})L%/Ld/JgL (1025 AD) :«/.l’gi’/’)d/uﬁp!

(G 1A 6 bl

_Zuﬁ?{guﬂ'{c«UL*""”Z:abV&/}})ﬂ.zu?gt/f/c«bV&»ucg‘_}dﬁ;‘jﬁ 2!

7

a#0 mugml&” a, b, c-c"./f"pvg X U:J%‘L&'}V&J))Jug ax>*+bx+c=0 «lsl~

d/.lrvd/ua_difzabl/&»» =) eﬂg(_?//f%( p(x) uﬁJ%:cJ;Lf‘f'/é/ px) =0 JLoiP

a¢0‘§_ ax* +bx +¢c=0 &

eGP T-x+x2=0 ,20-3x+4=0 ALl JE
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SatslrBors e 843 22121 3.8.1

e T AP HZIEL 1o 22 S0 2121 Gt L S 13 B 121

LunpL Lo zmie il po pIe AL o f S oy ie oz S8
L/()’“‘:agd/ x LSS I sl B PP Uﬂzﬂzﬁﬁu’{oﬁcaé()‘”tuﬁfuﬁ'iéﬂ;l
_LLt/g)pj'/’}l’”bﬂ‘at);'xé}i}(Zﬁﬂ(ﬁé’_‘L&)b:}lfzbgﬁ L

6x2—-5x—-25=0": ;/'/‘f 3.36 J@‘
6 —5x-25=0 :
e aB = 6x(-25)=150 4l o+ p=—5 SLAS -Z bt B sl e LG5
skl B=10 sl o=~ 15 e —5 246 x Ul
6> —5x—25=6x>—15x + 10x —25=3x (2x—5)+ 5 (2x - 5)
=(2x-5)(3x+5)
3x+5=0 . .. 2x-5=0

s I NFEE

3

6 1 P SRR 337 Jg

=21 2 _6x49 x-9

-ujé//‘guﬁ e alr S »/J’/f.cc‘_u'jc«bb/&u»c«bv&@) : J’
6 1 1
=0

-

— +
T(x—=3) (x=3¢ (x+3)(x-3)
6(x"=9)—7(x+3)+7(x—3) o
7(x —3Y(x+3)
— 6’ —54-42 =0 — x —-16=0
_uzZ_nJllau,‘:‘j»u’;’/ﬂ_‘L:J)L/U@)»:J}l/ x2=16
x=4,x=-4
AL =4, -4
338 Jt

V24— 10x=3—4x,3-4x>0
V24 —10x=3 —4x

24— 10x=(B -4 et bUL I SGS b S

= 16x>-14x-15=0 = 16x>—24x+10x-15=0
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— (8x+5)(2x—3)=0 x:% : _%
x:%-i-_uff(cabbf 3—4x:3—4< )<o,x=% S

3
2
e gt AL x=-3 a0

e b $ ST é/ﬂiLL/J’/u,L»ﬁj;{ N
Je»_ugJ’wa}’td’qéwuﬁf%ufﬂwu&/,f_&’“i a=b = a’=b’
#x=5 _ctnUANST UF 2 =25 bn U L Y x=5 ehleg bl
-ungJ-yU' (extraneous) &/ded“!-‘au:?}d’gobv (u’fd)) Hx=-5 S oox=-
B SIL i ST E S p S Ui e tsle S U 13
SR S AL e B S e - JL et for
L bl f@@éwwz_z%tw/‘

€
3.14 %
B S B PLY e G i
(i) (2x+3)2— 81 =0 (i) 32— 5x—12=0 (i) /32+2x—3/5=0
(iv) 32— 6)=x (x+7)— 3 (v) 3x—8 =2 (vi) x+xi=25—6
(vii) x_’f_1+xjc‘1 =% (Viii)a2b2§2—(a2+b2)x+l=O
()2 (x+ 12 -5+ 1)=12 (X)3(x 4P -50x—4)=12

(Solution of a quadratic equation by completing square) J’ K lslrBors mre % )é: é /J ¥ 3.82

(%)i}f (> + bx){k-i;&/gb)fi)ﬁ/ X'« (%)2 &digizfc; (x + g)z = x>+ bx+ (%)2

S T LGS LE 22+ b B62Tsiey x NP bnlpd (x+5) b
FA L o)V U S IC - EUe W TS S8 G T Br¥
Lyl L L s
(V"‘at/ﬁ.:i;;ﬁ/ﬁ x? J}ujuéu,u?uf}ﬁ.‘at@/dyd/”?‘a "'k E ¥ S J#
e LSS bl U
L& ST et s JES UL et os S G pa i S s Tl x2
A b S e 2
_‘L)ﬁ(j}ﬁ,; v s x2=t:>x=\/TL x=-Vt
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3.39 J&
-éf/@bl/(ﬁ/w 5x2—6x—-2=0 L%}Ld/d’b/
- S —-6x-2=0 c«';bf(}{)’) : J’

= X gx—g =0 (zptEe 5 by
. ©-2(3p= 2 (e 2 T L )
3ves 9 = 9 .2 (. (3P 9 .o

— ¥ =2t gr = gx e ((LIT(F) = 25U
_3y - 19

- (x=5 25

= x—%z + /% (Z}gt/d/bqulgu]»)

. %i\/w _ 315‘/19' S

5
= {3 +‘/F, 3 _‘/1_9}. Jrf‘,ﬂ}’
’ i 3.40 J¢&
ax?—3abx +2b*=0 _é‘f/:«bl/c%}éé/dg
S5y ‘Lu’};g/lrzié az0 _ujff:gﬁ_//m?uﬁ:«bb‘gﬂ?}f a=0 A J’

a’x> = 3abx + 2b° = 0

2 2
= xz—ix+%=0 = x2—2(&)x= _22b
a a 2a a
2 2 2
R3S OB 2
2a 4a 4a a
3b2_ 9b°—8b° 32 _ b
= xX—==) = ZZ—2>2 = (x—==) = ==
(x=24) o (r=24) = 42
_ 3 _ b _ 3b+b
- X 2a " 2a - X 2a

(Solution of quadratic equation by formula method) J' Kty V&Jw:,% )’L&Lﬂ 3.83
_gﬁﬂo/ﬁi&é_//pb‘”/u;/,lgéabl/&u» 2 ‘iq /U'i b L-'a(f./w("'uf 2
_ﬁuffic)m ug»/.:,uu@@;ﬁ -u:/u’/:’/ az0,a?2+tbxtc=0 c«bl/(f./wug

by =0
a a
2 b c_ 2 b\, - _c
- * +2<2a)x+a 0 — X +2(2a>x a
b 2 b 2

X2+ 2(%)964-(7)2 _ L Cc _gﬁJibJ:‘QL/g'_j}uj,;/ <2a>2 :45112

5=
a 4a a
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L:b—4ac >
(v + 2) &

. +2L: /b—4ac_+\/b2 4ac S e

/12

x= 2a

AF [-b+ Jb* —4ac —b—/b" — dac
" 2a ’ 2a ’

_u:/(falp/c«bl/ LML/UWL@L}&A»(‘L/L‘LL”U{@L’a&/}»k@)uﬁ (1) e lsls
3.41 J&
1 2 _ 4 “
x+1 T xt+2 x+4 ‘éff&bl/i/dt’ﬂ’%u

X+4£0 s x4+140,x+240 JSU~
J/C/ _‘au.'?}abl/&nuobl/ég; S

1, 2 _ 4
x+1  x+2 x+4
‘3,; L _ o2 1 J_y[2x+4-x-4
Tox+1 x+4 x+2 (x+4)(x+2)

1 _ X
w1 e ol

X +6x +8= 2x° +2x
_LLQ‘)V&/)}):«_bLt%JIU x2—4x-8=0 wf:
(eSS 5L LM fabilaGSo 0

LJW'L@LE
o 4E/16-4(1)(=8) _ 4+ /48
2(1) 2
S x=2+2/30r2-2/3
SAF= 2-2/32+2/3}
3.15 7
_é‘f /c«bb«‘&u»g}jipﬂc.@/&é/g)? (1
i) x +6x—-7=0 (i) x°+3x+1=0
(iii) 2x" +5x =3 =0 (v) 4x° + 4bx—(d —b*) =0
V) =3+ Dx+/3=0 (vi) 5;j17 —3x+2
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_éd’/guu@wéfdwfau 2

(i) x —Tx+12=0 (i) 15" —1lx +2 =0

(iii) x+ % = 2% (iv) 3ax’ —abx — 2b* =0

&) alx®+1) =x(a®+1) (vi) 36x° — 12ax +(a*—b>) =0
(viy ¥—1 4y x=3 _10 (viti) @*x* +(&® —p)x — b= 0

x+1 x—4 3
Sl S etslaGims 3.8.4
Z S mdi £ Gt Wz o st d il w1t Eesbe il i
WU u:/l‘/.:abbrw'ug’;n Z./JJ?’/&DV{G)(’Z%_uleﬁ:«bV&/}»ufu%aUla
Ly Sre e fs
3.42 J&
e e ST TGP LU ]
- % J)G”g»f/}l X Jﬁ,)/}/up/ : J’

/L//C?'/u]u o l—sl _ x+1_ 26
* X 5 X 5
5" —26x+5 =
— 5" —25x—x45=0
(5x—1)(x—5)=0 = x=51, %
- 5,%)1,@'16)» LZ;U
3.43 J&

S P A L O NPy PR T A (PO Gy g P 0
N PN/ v

cef (x+4) awlbbedae Sl il

Sl =1 x ol x Qs

eIl Ul s %(x+ 4)(x) = 48
— X H4dx—96=0 = (x+12)(x—8)=0
— x=—12 t 8
(;‘L?tﬂ}ﬁ&?ébﬁﬂ)—%(}ﬁj& x=—12.%
x+4=12 »locox=8

ce 12046 il o 8 QS diy
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o}ié%‘g/‘:ﬁ:’}-‘élﬂﬂ}g 150 J/JJ’—‘LS&P’M 30 c;&)o)/’;/?"/gug 3.44 dt':.
‘éfMB/JWJJ' -‘LW'MC’)@M&}{% 25 c;za/dy‘”d;l
-9110@/‘5:{ NI A S/ B

e G RE (x+25) Kby b

=Y = ; Lo f =150 KF
I

c.':hk’ilf( m_::a;(pﬁt{ii‘é@?d’;uﬁfﬁ«_&,ﬁyuﬁu% T, 4 Ty
e ((&y k)
Tl—TZZ%M (g;,y 30 =%~5j) C’——OLFZZ—)

150 150 _ 1
X x+ 25 2

— 2+ 255~ 7500=0 = (x+100) (x—75)=0
x=751-100
_nef 38 75 Ll —ed U =3 x = — 10067

3.16 &
e 65 GLUFLGubadl
S WKl e 2 Opbud_se 45 AR Lt 2
< (Barbed wire) < 30 UL L g /s AWK R E, 100 Sl L 3
b 8o U2 R Do G i UL o (L f'%m-‘av@jg/ L
e P
I g e e ks~ X 14 (g 20 QUSASTL 4
g eliglenl e 2, 11
L L et 128 32K 15 e L2 Lotk 90 GG Gt atl 5
AT L 30 A5
B IS 30Ut e IS L me B4 30 Ul LBE L 6
e e B 302 4L L5 T
parfulee el Gl fe LuifSuiat - S sefSe Lo deiaikdv 7
-3/'/’}1"”():/
g ZE 2P e Ty 625 3KErn gt Brdhs 64 S LE L 8
e QIS LGS

—
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S Syt 4 Ut B A L s 6 e BS AL L JFREL o
L ApELL L S F}"KJU/ B _i~

Jn;’azdfd/d?c[ﬂj/)w"aJ%AU/J/J’(};«/’%{/L’Q _@ngﬁg@ugaufﬁwguﬁ}» -10
d//"ff:g 50 cc/»...gu}?uu/?u%) -‘aﬁ /J'}fd}fJKS (:Z;&%{&{);Jd;d/ﬁ) -
-}/'/()"UB/L/}’JQ’/J’ -Ug{dﬂ)

@f)d/u:zkéabv&/wug -3.8.5

/ 2 z
x==bt 2ba — dac = @;le.’adiéu;zjgé ax*+bx+c=0 =/l

_uginwb/jgﬁjﬂ?n b —dac>0
_—b+ /b —dac , _ —b-—/b—dac
2a ’

2a

sl

X

x = E—f Lusiien LU b —dac=0 N

-Zunuﬁjg&?éu;u&»»%;w.Knuﬁix@?.g /b —4ac I b —dac<0 i
u;J,IgLaxz +bx+c=0« ;wlfd/bz —4ac ‘.‘aéﬂf’?u}’gd/ b*> —4dac o{]d/u;/jg!}ﬁ

ce bl b A et e bl =1 S bleGomd N e 3SG eI

A=b® —dac =PI

A >0 Sobr Enl 3
A=0 d}L/‘J)’L}f?
A <0 (U s S E N e 3

e B Uil G S5t 345 JE
(H2—1lx—10=0  (ii)42—286-49=0 (i) 222+ 5x +5=0
A=b—dac =S5 L avt+bxte=0 bl :f
c=—10 s b=-11 a=1 Uk ()
A=b*—4ac Mﬁd/’?'{,ulz{.
= (112 —4(1) (— 10) = 121 + 40 = 161
G En B Ll A>0
c=49 s b=-28;a=4 (i1)
A =b*>—4ac My‘;&jg!{ul{(,
— (—28)2— 4 (4) (49)=0
-u}d;V/}i&%kéa’;ngd) « A =0 ,f:?,
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c=5sb=5 ca=2 ;Ul (iii)
A=b—dac  =2PEI0 LUl
— (57— 4(2) (5)=25-40=-15

L et A <0 Sz
3.46 Ji&

el E Pl (a—b+ o) +2(a—b)x+(a—b-c)=0cblo ek

Lun L L ¢ r@m}”ti Zbasla
?ﬂufdﬁd/ A¥*+Bx+c=0 abbﬂ@fﬁﬁ/dz/’ Sf
A=a-b+tc,B=2(a-b) sl c=a-b-c
=S K AR +Bxte=0 o
B 44C=[2(a—b)P—4a—b+c)(a—b—c)
=4a—-by—4[(a—b)+cl[(a—b)—cl
=4(a—by*—4[(a—b)*>— %]
A =4@a-bP-4(a-bp+ic =4c < GrSEL
-L/Un;w'u“bt’zigiabt/fd)%ﬂ f‘aé/d'gug S A>0 .fi,,
347 J&

e el 2 =26 (1430 +7 (3 +26) = 0 ehlafi_ 25 edyned Sk

:J}Lf&fd; : J’

o2 (1+30)+7G+20=0 (1)

-‘aufgf/"d/ ax>+bx+c= (1) :JJL/J/)/'/J}
a=1,b=-2Gk+1),c=73+2k) Ul
A=b—dac =50 LUk
= (- 203k+ 1)2—4 (1) (7) (3 + 2k)
— 4(92 + 6k + 1) — 28(3 + 2k) = 4 (9k2 — 8k — 20)
A=0 LiftSlaried e J0s

= 92 -8k-20=0

= (k—2) (% +10)=0

_ 10 1




3.17 %

_épj‘”a{;’ JU}/lgécabl/ 1

(¥ —8x+12=0 (i) 2x*-3x +4=0

(iii) 92 + 12x +4 =0 (iv)3x2—2V6x +2=0

V) 28 -Zx+1=0 (Vi) (x - 2a) (x — 2b) = 4ab
G F i B e E Sk S e 2

(i) 22— 10x+ k=0 (if) 12x2 + dkx +3 =0

(i) 2 + 2k (x = 2) + 5) =0 (V) (k+ 1) -2 (k- D)x+1=0

RA2a+ ) x+ 2@+ ) =0 -t el e S e 3

3p2x2-2pgx+¢*=0 _ujuﬁ}&gkiabtffécfﬁ 4

% = % J écf.b‘?n (@+b)x*—2ac+bd)x+cc+d=0 /jg[,c«bl//f' 5
ad—bc#0

ol gt i iel (x—a) (—-b)+ (x—-b) (x—c) + (x—) (x—a)=0 SZE=ib 6
-va=b=c ffyzénuffdgv.f

=a*(1+m? fé:/.l:‘}und)bf/lyi (I+m») x>+ 2mex+c*—a>=0 ehtSl 7

. P éwéwwu&éwv&w 3.8.6

-« a#0 /,wmuﬁ” 'c" sl'a' b’ 4(_}(%5/:’4 ax> + bx + ¢ =0 = lls G
-Jf B 2l /lgé:«bb»‘ﬁ(u’)

_ —b+Vb’—dac g— =b=Vb —dac

9!

a

2a 2a
ng}ilpguujﬁ a+5:—b+vb2—4ac+—b_Jb2_4ac
i ) 2a 2a
b _ — kK x
a )ﬁ/( X2
ke ape —bedF—da b/
o . 2a 2a

b’ — (b°— 4dac) _ 4dac
4a° .. 4a°
_ R
kb X

<
a
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B s o ke ax+bx+ce=0 {Lz
at+h=-C G ()

a

af=C AU (i)
‘).'.@. J@';L«‘z_u'?unz ATy u:f'

~UA A7 (x—B) I (x—0) U B o el S

(x—a) x=PB)=0 &

= X*—-(a+B)x+apf=0

X2 — (Czd"lal{u’/ig) x+ (V/Jibgu;/lg) =0

g
gt el 0 itV Ui (S LA

3.48 J&

S E S kB e L i€ 3w 10v 4 k=0 (L]

a+p=

-« 3 -10x+k=0 b»,l:t/éfd;
- B aa g[ua,c/(f/

e 1)

) 1
ce b S B=3 T LUt (1) 2l @= 5

ap= 5 =k-3

e k=3 3= ko B3 kst

3.49 J&

-5(}”‘@?‘3&/ cnla ;.‘au’;kxi 10 g/d"lﬁﬂ(’j‘d’”b( ax*—5x+c=0 :JJL/‘J»/}))/('

(

T

|

Q

a Q0 8w

- ax’=5x+c=0 c«bt/(ﬁ)’; SJ’

10, = a :% C‘f’g)"b&)u,&g

10 P S Use
_ 1 _

10a =10x% 5 5

% »n =5
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B sl a L;'ZL/UL*:"'J,‘:%‘J af #lo+p JU B o a siedl ax*+bx +c=0 A
_u.?é//pb”o/:;) o?—B? ca? B2 ca? + p? 4&6'(1

v Eintnl L B a

(i) |o — B|= V(o + B)* — 4ap

(ii) o2 + B2 = [(o + B> — 2a]

(iii) o2 — B> = (@ + B) (a — B) =+ B [V(a + B 4ap] i a>p
(iv) & + B = (0. + B — 3ap (o + B)

(V) o — B* = (o — B)* + 30 (. — B)

(Vi) at + B4 = (02 + B2 — 202 B2 = (ot + B)> — 2aB]? — 2 (aP)?

(vii) at — B* = (a + B) (o0 — B) (o2 + B?)

. 3.50 Je
-7‘5(’1’”%‘:{‘3/@5@/)%% Bl o sied 23 —3x—1=0 bS]
(i) o>+p? (ii) % +§
Gi) a—B Sa>p (iv) <0§+§2)
™) <0‘ + é)(é +5) (vi) ot +p* (vii) CZ; - 5

- 2x2-3x-1=0 c«bt/é’(;’) :J’
- a’+bx+c=0 &’JL»‘,G/J)
U sdeleslr B sl a=2,b=-3,¢c=1

soa+f=

—b_ _(_3) 3
a 2 2
2

() &'+ B = (a+BP—2aB = (%)

2 2 ;2_2_L
(ii) %Jrg: “azﬁz:(wrﬁ;ﬁ 26?5:(2) (—2) 13 (—2y=_13

(i) « — B = (@ +BY - 4aB

-3 ex P - ear -
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27

9
(iv) a_ ﬁ:a3+ﬁﬁ: (@+6B) —3aBle+B) _ 3 Z:_Q
b ap ap —1 4
2
1\/1 _(aB+ 1)1+ ab)
0 (e )G +8) =
12
:(1+a[>’)2:(1_7>:_L
af 1 2
2

vi) @'+ B'= @ +B) - 28’
2 2
(3} -2y = (12 - -t

(vii) @ ﬁ a' + 8 _ (161)< T>:_161

N 16 8

b’ ap

3.51 J&
S T-B T3 Yl Szt JE
B T-3s1+/3 q/jguy’@: f
Gl =7+ /3+7-/3=14
<A KU = (1+/3) (1-/3)
= (72 -(/3) =49-3=46
S ale =2 - (F) x— (L A20) =0
e - 14x+46=0 =bl-glz
352 J
/MLJZJOJV’:VIUK Bl a JM‘C 32—4x+1= OVDV/'/

Ut B sl 3 —dx+1=0 SIS
fowe)

S
Q \‘%

1
’ 3

a+p=
52 _0/3+5
+)_

C?'J'ila{u}/]g = (
4 B a
1.4

43
(@B —3aBe+B) _(3) T3XFXT

9

1
3
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RN N N PNy SN
()x*—6x+5=0 () k2 +rx+pk=0

iii) 3x2 — 5x =0 (iv) 8x*=25=0
(iii) 3x% — 5x iv) 8x _u‘/yﬁjéd’od/ul;l/ P
(3.4 Gi)3+/7.3-/7 (i) 4+/_ 4= /_7

_éﬂpﬂd/gj’};u}f B sl ou,gaé 3x2-5x+2=0 <l /7 .3

M 248 () a—B (i) 0§+/32

L« @
e o B gt B el 3 - 6x+4=0 =bls A (4
Ut B2l o w@éﬁéd:@&wu?@ B sl LJ:/MCC 22— 3x—5=0 b (5
Jr Bl - J/la&iu)'éd’@ga’)v&/w?uyﬁul o u“/iaé X2-3x+2=0 c«blxﬁ (6

v ! 6 - Gk S eI gkl - 3x 120 =ble B sl o ST (7
umz:‘f.é‘}%(uwu’» 2 el 3 —6x+1=0 bl Bl o S (8
O LL ) of. Be i) 2a+B 2+

QUL el a3k —1=0 Leblay del 0 S ablaGondl (9
_gpb"cagd/ k?cgd/éjlgz_/»égfbjguggabv 3% + ke — 81 = 0] (10
_gpj‘”u}u(a_abffb/dn_/»ﬁu’u,b.ftfubl/ 2x2 —ax+ 64 = Of (11
Eend S pic a-B=1 iU Bl o e S - prt1=0/1 (12

319 &
-g.}'..«wé‘
IS die-y=2c6x-29=3 £ (1
Ak =3 (B)k #3 (C) k=4 (D) k =4

(}Jwﬁugiujf%u:mvu"fjiﬁﬁg Q
A) 2k ®) S E L © LG EES ©) gred x
x—4y=8,3x— 12y =24 L =bls (3

@A) g S B ©) < S5 D) SAASS
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(A) 2

(A)3

(A) 28

(A) x>+ 4x + 3

(A)x* -1

(A)1

(A) (@ —a®) (x +a)

sl k ?.c‘_u‘);‘é_/»/’ﬂ,g p(x)=(k+4) x>+ 13x + 3k (?//S’(j! (4

(B) 3 (C) 4 (D) 5 i
ce e p I TS ) =20+ (p+3) x5 G (5
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MATRICES

“Number, place, and combination - the three intersecting but distinct spheres of

thought to which all mathematical ideas admit of being referred” - Sylvester
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